

Общественно-политическая газета
основана 3 июля 1974 года



Мы - в социальных сетях!
Сканируйте QR-код - выбирайте любую!

Восход

АНИНО

№ 46 (4289) 15 ноября 2023 года

ТВ-программа
с 20 по 26
ноября



Фоторепортаж



Вместо пустыря - тренажёры и детская площадка с безопасным покрытием. Новая зона отдыха появилась в Ванино. На 1000 кв. м по ул. Не-

МОРЕ УЛЫБОК И РАДОСТИ НА ТЫСЯЧЕ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ



вского, 3 расположилась современная придомовая территория.



Г. Горностаева.
Эмоции через край



Торжественное открытие детской площадки. Справа: глава Ванинского района С. Нагорняк и глава п. Ванино И. Дмитриев

Это уже третий объект в нашем посёлке, созданный по программе «1000 дворов на Дальнем Востоке». Она реализуется по поручению Президента В. Путина в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», при поддержке Минвостокразвития, полпреда в ДФО Ю. Трутнева и активном участии губернатора Хабаровского края М. Дегтярёва.

На благоустройство придомовой территории управляющая компания «Кристалл» и инициаторы перемен – местные жители – получили федеральное финансирование в размере 7 млн рублей. На эти средства созданы зоны отдыха для всех возрастов с беседками, тренажёрами, игровыми комплексами. Смонтированы лавочки-качели, выложены брусчаткой до-

рожки. Кроме бюджетных средств, на устройство двора были привлечены спонсорские средства. АО «Дальтрансуголь» дополнил комплекс своим подарком – модулем для малышей «Паровозик».

На торжественном мероприятии по случаю открытия площадки **глава района Сергей Нагорняк**, поблагодарив всех причастных к строительству, пожелал жителям беречь новый двор. **Глава п. Ванино Игорь Дмитриев** отметил, что программы софинансирования показывают свою эффективность и позволяют менять многое к лучшему. С долгожданным приобретением детей и взрослых поздравили учредитель ООО «Кристалл» Галина



Горностаева и представители АО «Дальтрансуголь».

Улыбки, радость и веселье – таким был старт нового благоустроенного объекта. Гости встречали сказочные персонажи, которые помогали освоиться среди разнообразных конструкций. Право разрезать красную ленточку получили ребяташки. Теперь неуёмную детскую энер-

гию есть где выплыснуть: можно побегать, скатиться с горки, залезть на любой спортивный снаряд. Эмоции, переполнявшие юных жителей, разделяли и взрослые. «В нашем доме живёт много семей с маленькими детьми, и, конечно, полноценная площадка была для нас необходима. Взрослые здесь тоже могут отлично провести время. Поглядите, какие чудесные беседки, лавочки, дорожки! Всё очень красиво и удачно устроено!» - поделилась впечатлениями **жительница дома Татьяна**.

Важно отметить, что похожие зоны отдыха могут появиться по любому адресу, если жители выразят желание и в содружестве с управляющими организациями проявят заботу о своих дворах.



Е. ОСИПОВА.
Фото автора.

Новости образования

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ ПОРА - НЕ ЗА ГОРАМИ

В конце учебного 2023/2024 года 166 одиннадцатиклассников и 378 девятиклассников Ванинского района ждёт серьёзное испытание - сдача государственных экзаменов. Подготовка к ним в школах идёт полным ходом. Сегодня расскажем о новшествах экзаменов 2024 года.

С 1 сентября 2023 года вступили в силу новые редакции порядков проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) в 9 и 11 классах. Они подготовлены с учётом предложений органов управления образования и граждан. Изменения направлены на совершенствование и упорядочивание процедур проведения ГИА-9 и ГИА-11, итогового собеседования и итогового сочинения (изложения), в том числе в целях соблюдения прав участников ГИА и повышения объективности проведения экзаменов.

В части **ГИА-11** приказом предусмотрена возможность для участников экзаменов изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на профильный или наоборот, а для выпускников прошлых лет - изменить или дополнить перечень указанных в заявлениях об участии в ЕГЭ учебных предметов.

Изменились сроки, в которые выпускники прошлых лет могут участвовать в ЕГЭ: со следующего года сдавать экза-

мены они смогут только в резервные сроки основного периода проведения экзаменов.

Сокращены сроки обработки и проверки экзаменационных работ ЕГЭ по отдельным предметам.

Для военнослужащих, проходящих военную службу по призыву или контракту, поступающих в военные вузы, предусмотрена возможность подавать заявления об участии в ЕГЭ не только в места регистрации на сдачу ЕГЭ в регионе, где расположен военный вуз, но также и в места регистрации, где они проходят военную службу по призыву или по контракту.

Также изменена дополнительная дата проведения **итогового сочинения (изложения)**: вместо первой рабочей среды мая - **вторая среда апреля**. Изменены сроки проверки и обработки материалов итогового сочинения (изложения). В этом году основная дата его выпала на **6 декабря 2023 года**, дополнительные - **7 февраля и 10 апреля 2024 года**.

В части **ГИА-9** официально устанавливается возможность проведения итогового собеседования в дистанционной форме. Изменена **дополнительная** дата проведения: вместо первого рабочего понедельника мая - **третий понедельник апреля**. В этом учебном году девятиклассники будут проходить **итоговое собеседование по русскому языку 14 февраля 2024 года**. Дополнительные даты - **13 марта и 15 апреля 2024 года**.

В целях повышения объективности проведения итогового собеседования, новым порядком ГИА-9 устанавливается требование о запрете участникам итогового собеседования иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеокамеры, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Участникам ГИА-9, которые не смогли сдать экзамены в сентябрьские сроки по выбранным учебным предметам, предоставляется право изменить учебные предметы по выбору для повторного прохождения ГИА-9 в следующем году.

Кроме того, приказами устанавливается возможность организации для экзаменующихся подачи заявлений об участии в ГИА-9 и ГИА-11 в дистанционной форме. Регламентированы случаи

опоздания сдающих экзамены и порядок действий лиц, привлекаемых к организации и проведению экзаменов, при опозданиях и неявке участников.

С текстами порядков ГИА-9 и ГИА-11 можно ознакомиться на **официальном сайте управления образованием** в разделе "Деятельность" во вкладке "Государственная итоговая аттестация", а также на **официальных сайтах школ района**.

Напомним, что для участия в итоговом сочинении и ЕГЭ учащимся 11 классов в итоговом собеседовании и ОГЭ учащимся 9 классов необходимо подать заявление в установленные сроки: выпускникам текущего года - в свои школы, выпускникам прошлых лет - в места регистрации, определённые Министерством образования и науки Хабаровского края.

В соответствии с распоряжением Минобрнауки края от 13 октября 2023 года №1347 в Ванинском районе местом регистрации выпускников прошлых лет для участия в ГИА является МБОУ СОШ №3 п. Ванино.

Л. ЛАВРИК,
ведущий инспектор
управления образования
 администрации Ванинского
муниципального района.

Ванинский порт. 80 лет славной истории

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ВАНИНО?

Ванино, судьба которого неразрывно связана с морем, всегда гордилось своим портом. Именно он дал жизнь нашему посёлку и сделал его процветающим. Накануне юбилея крупнейшего предприятия региона прошёл конкурс детских стихов. Юные ванинцы посвятили порту свои творческие послания, наполненные любовью и добром. Все участники с душой подошли к заданию и попытались выразить лич-

